

# ЛЕНИНГРАДСКИЙ Университет

ГОД ИЗДАНИЯ ВОСЬМОЙ

23 ФЕВРАЛЯ

1936 г.

№ 5 (240)

Ленинград, «164», Университет,  
Редакция. Телеф. 2-74-53

Орган Комитета ВКП(б) Ленинградского Государственного Университета им. А. С. БУБНОВА

„Наши границы священны и ненарушимы.  
Они полны рабоче-крестьянской кровью, и их никогда, ни  
при каких обстоятельствах перейти мы не позволим“.  
(К. ВОРОШИЛОВ).



**Клементий Ефремович ВОРОШИЛОВ**  
Народный комиссар обороны СССР, маршал Советского  
Союза

## ВОСЕМНАДЦАТАЯ ГОДОВЩИНА

Красная Армия, празднуя 18 годовщину своего основания, достигла к настоящему времени небывалой боевой мощи, обладает отлично освоеной передовой техникой, созданной нашей социалистической промышленностью.

На основе гигантского роста боеспособности Красной Армии непрерывно возрастает и обороноспособность Советского Союза, что дает нам возможность продолжать наше мирное социалистическое строительство, не взирая на капиталистическое окружение и агрессивные намерения западных и восточных фашистов.

Ленинградский государственный университет, празднуя вместе со всей Красной Армией ее 18 годовщину, со своей стороны участвует в военной работе, помогая строительству и укреплению вооруженных сил СССР и готов по первому требованию большевистской партии и правительства пополнить ряды Красной Армии крепкими бойцами-командирами.

Наша военная работа, имеет своей задачей дать такого

командира, который был бы политически выдержан и способен не только руководить бойцами, но и воспитывать их надежными защитниками социалистического отечества.

К 18 годовщине РККА Ленинградский гос. университет широко развернул военную работу в нескольких направлениях: мы имеем значительный охват стрелковым делом по линии Осоавиахима с реальными результатами. У нас имеется 1000 ворошиловских стрелков, из них 300 ворошиловских стрелков второй ступени. На стрелковых соревнованиях в зимний период команды ЛГУ заняли первые места по Василеостровскому району и по Ленинграду. У нас имеются обеспеченные материальной частью планерный и парашютный кружки, численность которых пока небольшая, но они работают активно и непрерывно растут.

Значительные сдвиги в этом году получила физкультура, развернули работу секции, обеспеченные лучшими инструкторами и хорошо обеспеченные материально. В соответствии с той большой заботой, которую оказывает физкультуре дирекция и М. С. Лазуркин особенно, мы имеем значительные достижения и идем на первом месте в межвузовских соревнованиях.

В только что закончившихся заочных военно-химических соревнованиях команда ЛГУ показала по отдельным видам отличные результаты; так, по лыжам женская команда на 1 месте, мужская — на 3 месте, по стрельбе — на 2-м, причем т.т. Макарова и Коршун дали по 50 очков из 50 возможных, тов. Кузьмин дал 49 и т.т. Осокин, Карманов и Борисов дали по 48 очков из 50 возможных.

Хотя наши результаты по военно-физкультурной работе незначительны, но мы не останавливаемся на достигнутом и в день 18 годовщины Красной Армии берем на себя обязательство еще больше развернуть массовую работу и повысить качественные показатели.

Зав. военной кафедрой ЛГУ **Артемьев.**

## СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

3 января 1936 г. Финальной встречей закончились областные стрелковые соревнования команд „Ворошиловских стрелков“ I ступени (стрельба на скорость), в которых приняло участие свыше 80-ти команд Ленинграда.

ЛГУ в этих соревнованиях взял первое место.

Индивидуальные первенства заняли: т. Бахарев (V к. ГПП), давший 45 очков, и Щустова (I к. ГПП) — 44 очка из 50-ти возможных.

12 февраля. Команда ЛГУ: Осокин, Кузьмин, Борисов, Кадочников, Карманов, Тумаков, Афанасьева, Макарова, Ряскова, Коршунова, Ушакова и Смелова — вышла на Всесоюзные заочные военнохимические соревнования Осоавиахима.

Здесь также команда показала неплохие результаты.

1 день соревнований. ЦПКО им. Кирова. Команды соревновались в одевании противогаза на скорость. ЛГУ показал время — 12,5 сек., заняв 31 — 32 место по Ленинграду.

2 день соревнований. ЦПКО им. Кирова. Женские команды совершали 3-километровый переход в противогазах на лыжах.

В 7 ч. 30 м. был дан старт. Пять команд одновременно рванулись с места. Несколько секунд, и команда ЛГУ вырывается вперед. Вскоре лыжницы скрываются за пригорком.

Все взоры обращены на мост, из под которого они должны появиться вновь. Первой появляется Афанасьева З.

Команда ЛГУ заняла первое место по Ленинграду со временем — 21 мин. 26 сек.

3 день соревнований. ЦПКО им. Кирова. Мужская лыжная команда шла на 5 км. в противогазах.

В 4 ч. 10 м. судья дает старт. Команда № 28 (ЛГУ) бросается вперед, но звено разрывает лыжник из 21 команды, проскочивший перед Кузьминым.

Но, все-таки Осокин впереди. Он также, как и Афанасьева, обгоняет многих лыжников на целый круг.

Взяв с самого начала правильный и ровный темп, Борисов на 4 кругу ловко обходит лыжников и выбивается на третье место, восстанавливая целостность звена.

К финишу ЛГУ приходит первым. Время — 29 м. 38 сек. — дает третье место по Ленинграду.

В итоге обе команды по лыжам делят первое и второе место с командами гражданского воздушного флота.

4 и 5 день соревнований. Соревновались в замене противогаза в камере окуривания и выносе пострадавшего из полосы заражения на 250 метров.

По первому виду общее время команд — 19,6 сек.; по второму — мужская команда показала время 3 м. 20 сек., женская — 4 м. 25 сек.

Последний день соревнований. Команды стреляли в противогазах на 25 метров с предвзвешенным 1 км. переходом.

Команда дала 473 очка из 500 возможных, чем побила рекорд Москвы, занятый МГУ (461 очко). Лучший же результат показала команда Кировского завода, давшая 485 очков.

Нельзя обойти молчанием достижения отдельных стрелков нашей команды. Рекордные результаты дали т.т. Макарова и Коршунова. Обе выбили по 50 очков из 50-ти возможных, в то

время как в Москве такие результаты дали только трое мужчин.

\* \* \*

Таким образом, наша команда выйдет на одно из лучших мест по Союзу. Эти результаты как нельзя лучше говорят о работе спортивно-стрелкового комитета, возглавляемого С. А. Тарновым.

Но все же в отношении химической подготовки команда показала худшие результаты, чем она могла бы дать.

Отдел ПВХО Осоавиахима ЛГУ (т. Левинсон) совершенно не организовал химическую подготовку команды. Неоднократные обращения к Левинсону остались тщетными. Таким образом, и эту работу пришлось вести стрелковому комитету буквально в последние дни перед соревнованиями.

Со стороны старшего преподавателя физкультуры, т. Петрова также не было никакой помощи. Лыжи и хорошую обувь команда получила только накануне соревнований.

Все это, безусловно, не могло не сказаться на результатах соревнований. Не будь этих недостатков команда безусловно вышла бы на первое место.

Богвибовы и Сергеев



За изучением противогаза

## Тов. ГУСЕВА — член Горкома ВЛКСМ

На V областной и III городской конференции ВЛКСМ избраны: в члены городского комитета — т. Гусева Е. А. — научный работник ЛГУ, и в члены ревизионной комиссии — т. Липис Л. — секретарь комитета ВЛКСМ ЛГУ.

Тов. Гусева Е. А. — кандидат биологических наук, работает ассистентом по кафедре физиологии животных и научным сотрудником физиологического института. Имеет четыре печатных научных работы. Член ВЛКСМ с 1925 г., член ВКП(б) с 1930 года. Все время выполняет ответственную партийную и комсомольскую работу.

# СЕГОДНЯ СОБРАНИЕ НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ ЛГУ, ПОСВЯЩЕННОЕ РАБОТЕ МОПР

## КРЕПИТЬ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНУЮ СВЯЗЬ

Письма, которые мы получаем от зарубежных товарищей, читаются с большим интересом. Эти письма рассказывают нам о работе и борьбе пролетариев против эксплуататоров. Эти письма рассказывают о том, как после поворота комсомольских и партийных организаций лицом к массам, после окончательного отказа от „сектанства“ растет и крепнет авторитет партии и комсомола в рабочих массах. Наши письма оказывают большую поддержку борьбе с клеветой, распространяемой о Советском Союзе буржуазными газетами.

Каждое наше письмо ходит из рук в руки, зачитывается до дыр, его читают десятки товарищей, с этих писем де-

лаются фотокопии. В каждом письме, получаемом из-за рубежа, мы читаем о том, с каким воодушевлением встречаются наши письма и какую надежду вселяет передовым пролетариям Советский Союз. Нами отправлено около 20 писем в различные страны (США, Франция, Чехословакия, Испания, Англия), и получено большое количество ответов.

Комсомольцы капиталистических стран хотят знать правду о Советском Союзе. В этом отношении мы многим можем помочь. Многие студенты уже включились в такую переписку. Однако эта переписка может быть поставлена еще шире.

Для укрепления международной связи нужно уси-

ленное изучение иностранных языков. Однако пренебрежительное отношение к ним еще не изжито. Разговорные кружки пока еще работают плохо. У нас есть студенты-энтузиасты, руководы кружков, интересно и живо поставившие свою работу (Газарян — истфак, Мейер — матмех), но на некоторых факультетах (ГПГ, физфак) кружки как следует своей работы не наладили. В результате плохого отношения к изучению языков мы встречаемся с фактами, когда студенты 4—5 курсов едва справляются с переводом при помощи словаря. Мы должны рассматривать иностранные языки, как предмет, не менее важный и необходимый, чем специальные предметы. Рыв.

Тов. ДИМИТРОВ перед фашистским судом (Лейпцигский процесс)



Австрия. Февраль 1934 г. После подавления героического восстания австрийских рабочих. Войска и полиция разоружают взятых в плен рабочих-оружейников. На переднем плане — отобранные у рабочих винтовки и патроны.

## Лыжный мопровский поход

Во время зимних каникул студентами нашего университета, по решению Обкома МОПР, был проведен мопровский лыжный поход по маршруту: Луга—Батецкая—Новгород. В походе участвовало 7 человек: Зайков П. (командир), Аверьянов Г. (политрук), Андреев А., Бломнек Р., Кириани М., Смирнова М. и Сухова В. Большинство из них — комсомольцы и участники прошлогоднего лыжного похода.

Главной задачей похода была проверка и организация мопровской работы в колхозах. С этой задачей мы справились. Пройдя за 6 ходовых дней в общей сложности 150 км., мы охватили 24 колхоза, 1 совхоз, 4 школы, 10 ячеек на ж. д. и водном транспорте и 2 промышленных предприятия. Проведено 3 собрания колхозников, 1 комсомольское собрание, 6 бесед с колхозниками, 9 бесед с колхозным активом, выпущено 2 бюллетеня и т. д. В

Новгороде проведено совещание мопровского актива города, на котором был подведен предварительный итог работы похода. Был заслушан ряд выступлений мопровских ячеек города.

Поход показал, что мопровская работа в колхозах пройденных районов за последнее время совсем не ведется: ячеек нет, мопровские полоски не засеваются. Главной причиной такого положения является отсутствие руководства со стороны Райкома МОПР.

Не ограничиваясь работой, проделанной во время похода, мы думаем завязать письменную связь с колхозами и тем закрепить результаты похода.

В пути мы чувствовали себя хорошо, встречая радушный прием в колхозах и городах.

Командир похода В. Зайков.

## ПЕРЕПИСКА с пролетарскими спортсменами

В этом году бюро физкультуры впервые решило организовать связь с зарубежными пролетарскими спортсменами и организациями. Эта связь преследует, однако, далеко не узко-спортивные интересы, наоборот, с первых же шагов она принимает общественно-политический характер. Достаточно привести несколько заданных нам вопросов. Так, группа голландских рабочих спрашивает: „есть ли у вас безработные, у нас около 1/3 всех рабочих не имеют работы“, „каковы условия жизни рабочих в Советском Союзе“, „как поднимается у вас культурный уровень трудящихся“. Чешские студенты спрашивают нас о XV-ом Международном конгрессе физиологов в Ленинграде.

Не забыт, конечно, и спорт. Так, голландцы желают сражаться с нами в шахматы (однако, к нашему стыду, шахсекция до сих пор не откликнулась на это предложение). Чехи прислали нам ряд журналов, между прочим, орган антифашистских студентов-медиков — „Рентген“.

Конечно, все это только начало. Надо сказать, что развертывание работы тормозится из-за халатного отношения бюро ФК. Так, до сих пор (а уже прошел один месяц), не послан ответ голландцам и на шахсекцию не оказано никакого воздействия. Надо немедленно ликвидировать эту недооценку международной работы. Хитун.

## Лыжная экскурсия вместе с шуцбундовцами

За неделю до 26 января тов. Вернер сообщил нам, что мы приглашены студентами на лыжную экскурсию. Мы приняли это с большим восторгом, так как об этом уже давно мечтали.

26-го мы поехали на Балтийский вокзал, где в 9 час. была назначена встреча. Мой муж и я приехали заблаговременно, ровно в 9 час. приехал т. Вернер и еще один товарищ. Мы были поражены, что никто больше из студентов, ни из наших товарищей не появились. Поезд отошел в 9 ч. 28 м., но к сожалению без нас, так как мы все еще ждали остальных товарищей. Со следующим поездом мы поехали. Нас было всего 6 человек.

В Старом Петергофе мы вышли и встретили группу студентов, которые приехали еще раньше нас. Пошли потом все вместе в студенческое общежитие. День был пре-

красный, и настроение у всех было великолепное.

Товарищи относились к нам очень хорошо.

В 3 часа мы пообедали и пошли в большое помещение, где мы беседовали, играли на рояли, пели, танцевали и время пролетело очень быстро.

К сожалению, мы должны были уже в 4 ч. 30 м. распрощаться, ибо наши товарищи должны были вечером посетить политшколу. С сердечными рукопожатиями мы разошлись. И все шли удовлетворенные и освеженные этим днем, и мы надеемся еще чаще проводить совместно такие дни. Только мы просим немного больше точности со стороны наших товарищей и приглашателей.

Ан. К.

## Работа МОПР на химфаке

Ячейка МОПР Химфака уделяет сейчас большое внимание индивидуальной переписке с зарубежными товарищами, которая кроме того, является стимулом для изучения иностранных языков. В этом году послано за границу 5 писем.

Во всех группах нашего факультета были проведены беседы о Тельмане. Они прошли очень живо и интересно. Жизнь и героическая борьба товарища Тельмана оставила у студентов глубокое впечатление. В некоторых группах была проработана биография Пика в день его юбилея.

К нашему факультету прикрепили фабрику им Урицкого, которой мы должны помочь как в организационной работе МОПР'а, так и в вопросах интернационального воспитания. Несколько студентов нашего факультета были посланы в цеха, где они провели среди рабочих беседы о Тельмане. На днях состоится собрание актива Мопра фабрики им. Урицкого совместно с нашими представителями.

Одним из основных недостатков нашей работы, который не дает возможности развернуть как следует интернациональную работу — это то, что мопровские работники в группах еще до сих пор не осознали, что их обязанность — это не только сбор членских взносов, но и повседневная воспитательная работа.

Рубина.

## Студенты ЛГУ помогают изучать русский язык

Один раз в шестидневку, вечером, на 2 часа приходит к нам комсомолец университета, читает с нами по-русски, исправляет наш выговор, обогащает наш запас слов и наши знания грамматики. Все это происходит не сухо и схоластично, а в оживленной форме, в форме товарищеской беседы. Мы уверены, что теперь достигнем более заметных результатов в освоении русского языка.

Эти вечера и в другом отношении для нас всегда являются событием — мы здесь особо ясно и сильно чувствуем, что не существует пропасти между теорией и практикой, между академиками и рабочими, что в СССР началась новая, лучшая жизнь, что великая идея, идея коммунизма должна победить и победит.

Аннерель К.

## МОПР на истфаке

Нами в этом году была проделана работа по привлечению в организацию МОПР. Сейчас у нас около 80 проц. студентов — члены Мопр'а, студенты второго курса полностью состоят в Мопр'е. Во всех группах проведены беседы о тов. Тельмане, такая же беседа проводилась и в подшефном пионеротряде, кроме того был поставлен доклад о Кантонской Коммуне и путях развития Китайской революции (проф. Кокин).

Меланцева

# НАВСТРЕЧУ X СЪЕЗДУ КОМСОМОЛА

До созыва X Всесоюзного Съезда Ленинского Комсомола осталось немного времени. Навстречу Съезду комсомолия университета брали индивидуальные и коллективные обязательства.

Как выполняются эти обязательства? Сегодня об этом идет речь.

## Комсомольцы — ведущие по успеваемости

Надо откровенно сказать, что выполнением обязательств к X Всесоюзному Съезду комсомола, у нас в комсогруппе № 4 (истфак 2 к.) дело обстоит неважно. Прежде всего, не была проведена подготовительная работа, не было заострено внимание на значении обязательств, как на стимуле к работе. Не случайно поэтому на отчетно-перевыборном собрании брали обязательства больше всего по зачетным предметам.

Почти все обязательства однотипны, почти во всех имеется пункт о посещении выставок, чтении книг.

Резким нарушением шаблона является **обязательство Мнухиной**. Вот оно:

„Провести 3 беседы в подшефных пионер-отрядах (уже одну о X Съезде Комсомола Мнухина провела).

Систематически читать журналы — „Историк-Марксист“ и „Большевик“.

Комсомольцев Зайцева, Викторова, Орех, отстающих в политкружке, который я веду, путем дополнительных занятий подтянуть до уровня группы.

Для членов моего политкружка, оставших по болезни, также организовать дополнительные занятия.

Прочитать книгу: Томас Мор „Утопия“; посмотреть в театре: „Ричард III“, „Далекое“ и „Доктор Мамлок“.

После каникул я начала проверку выполнения обязательств. Хорошо выполнены пункты по подготовке к сессии. X-й Съезд Комсомола группа встречает, как ведущая по успеваемости. С проработкой марксистско-ленинской литературы дело обстоит немного хуже, все еще читают, все еще прорабатывают. Но надеюсь, что мои комсомольцы и в этом деле не будут последними.

Комсогр. группы Баргина.

## Надеются „УСПЕТЬ“

Обязательства нашей комсомольской группы (4 курса гидр.-компл. комплексников), взятые к X-му Съезду комсомола, можно разбить в основном на 4 категории: политучеба и изучение произведений классиков марксизма-ленинизма — Маркса-Ленина-Сталина; академическая учеба; военно-физкультурная работа; участие в работе научного кружка.

Лучше всего выполняются обязательства по учебе. Комсогруппа (комсогр. **Андреева**) дружно взялась за подготовку к сессии и в результате заняла ведущее положение в группе. **Средняя оценка комсогруппы по сессии — 4,2.**

Слабое место в выполнении обязательств — научный кружок. „Активное участие“ — значит лишь на бумаге. На деле не чувствуется никакой инициативы ни со стороны комсомольцев, ни со стороны бюро кружка.

Лучше с военно-физкультурной работой (физкультурник **Плотникова**). В ближайше дни группа сдает нормы ПВХО, а нормы по ГТО 1-й ступени, воробилова-стрелбе и ГСО — уже

сданы. Проведено коллективное посещение катка. Намечена лыжная экскурсия.

Как недопустимое явление нужно отметить халатное отношение к изучению марксистской литературы. Наши комсомольцы „надеются“ еще проработать, и ни один не изучил до конца указанные в обязательствах статьи.

Надежда — вещь хорошая, но совершенно недопустимо, чтобы комсомольцы самое основное — повышение своего политического уровня знаний — откладывали со дня на день, относились к этому первостепенному делу с прохладцем. Занятия в политкружке дают минимум тех знаний, которыми мы должны обладать, и задача каждого комсомольца — каждодневно повышать свой политический уровень знаний, и если он обязуется проработать ту или иную марксистскую литературу, то этот пункт обязательства должен быть в числе первых по выполнению.

Комсогру нашей группы — **Андреевой** нужно вынести этот вопрос на комсомольское собрание.

Конкина.



Занятия разговорного кружка по немецкому языку при общешитии „НАУЧКА“

## Олимпиада художественной самодеятельности под угрозой срыва

В марте в университете будет проходить I олимпиада художественной самодеятельности студенчества, посвященная X съезду ВЛКСМ. Основная работа по подготовке к олимпиаде падает на кружки самодеятельности. Между тем работа кружков еще не поднята на должную высоту.

Посещаемость кружков после каникул не налажена. Хуже всего с посещаемостью в драматическом кружке. Например, бывший староста кружка **Левин** (физфак), **Баженок** (биофак), **Кузьмина** (ГПГ), **Сальдау** (физфак) посещают только тогда, когда им заблагоразсудится, они срывают

этим занятия кружка, а также и подготовку к постановке, которую готовит кружок (пьесе Мольера — „Брак поневоле“).

Плохо обстоит дело с помещением для занятий. Ни профком, ни дирекция не могут до сих пор предоставить какое-либо постоянное помещение для занятий кружков. Изокружку приходится заниматься на хорах, где температура такая же как на улице.

Занятия драматического кружка также срываются, так как постоянной аудиторией он не имеет, а актовый зал, который необходим кружку для

репетиций, получает только изредка.

Занятия кружков, занимающихся в красных уголках общежитий (особенно в „Научке“), также срываются, так как дни занятий кружков обычно бывают заняты для проведения различных собраний. Кроме этого, Совет общежития „Научки“ протестует против проведения там занятий кружков.

Если в дальнейшем не будет помещения, работа кружков будет сорвана, а следовательно будет сорвана и подготовка к олимпиаде.

Фукс.

## Профполитсеть — заброшенный участок воспитания студенчества

„Усилить политическое воспитание студенчества“ — один из самых популярных в университете лозунгов.

Но понимают этот лозунг различные люди по-разному.

Особой оригинальностью отличаются руководители нашей профсоюзной организации.

Начнем с периода организации кружков профполитсети. Положив в основу совершенно правильный принцип добровольной записи, наши организаторы забыли подкрепить его массово-политической работой, в результате — **часть студентов ни в каких политкружках не занимается.**

Посещение занятий и подготовку к ним сделали также добровольными и на этом остановились: профруководители отчасти забыли доказать каждому студенту необходимость повышения политического уровня, не сумели заинтересовать студентов политучебой — в результате — **низкая посещаемость занятий и слабая подготовка слушателей в ряде кружков.**

Но главное зло заключается все же не в этом.

По установленному плану занятия профполитсети должны проводиться два раза в месяц плюс одна лекция. Если посмотреть выполнение этого плана, то мы увидим, что он выполнен количественно максимум на 50 проц., так как даже лучшие кружки провели с начала учебного года только по 5 занятий.

Один тот факт, что последнее занятие было **22 декабря 1935 года**, а очередное занятие в ряде кружков ГПГ и физфака будет только **10 марта** — говорит достаточно ясно о „планировании“ и „качестве“ руководства политкружками со стороны профкома и факультетских работников.

Пропагандисты предоставлены самим себе, их работой никто не интересуется, не руководит. Семинары руководителей проходят более чем неудовлетворительно. Все это хорошо известно профкому, но тем не менее его руководители (тт. **Сажин, Подушко и Лахтиков**) — ничего

не сделали для улучшения работы политсети, не помогли пропагандистам, не стимулировали их работу, а подчас сами срывали планомерную работу пропагандиста. Для иллюстрации приведу только один факт, самый последний из многочисленного ряда фактов.

19 февраля в парткабинете должен был проводиться семинар руководителей тематических кружков по изучению книги Ленина — „Что делать“. Из 17-ти пропагандистов явилось 8, из них — трое узнали о семинаре только 19-го, два зашли случайно и только 3 чел. знали раньше о семинаре и теме проработки. В результате к семинару никто не подготовился. Гальперин отказался от проведения семинара, и занятие, назначенное на 22-ое, в 17-ти кружках было сорвано. Как видите, нечеткость работы руководителей профкома привела к срыву занятий у физиков и географов.

Заканчивая, следует указать, что партийно-комсомольская организация университета очевидно отдала профкому „на откуп“ воспитание внесоюзной молодежи, ограничиваясь только „общим руководством“.

а профком университета с этой работой не справился. В большинстве случаев парторги, комсогги, отдельные коммунисты и комсомольцы абсолютно не проявляют никакого интереса к политическому воспитанию внесоюзной молодежи. Комсомольская организация ограничилась выделением руководителей и на этом поставила точку, причем забыла даже и о существовании самих руководителей. Никто из руководителей комсомола не поинтересовался работой комсомольцев-пропагандистов, не помог им в осуществлении важнейшей задачи — **большевистского воспитания студенчества.**

Пора покончить с безответственным отношением к политучебе внесоюзной молодежи. Пропагандисты ждут вмешательства партийного комитета, которое должно обеспечить четкую работу профполитсети.

Пропагандист **Забродин**

## БОРИС ТЮРИН

9 февраля 1936 г. при переходе через Бечойский перевал в Сванетии трагически погиб командир группы альпинистов ЛГУ, совершившей восхождение на Эльбрус, — **Борис Тюрин.**

Борис — участник многих трудных экспедиций на Тянь-Шань и Кавказ, являлся одним из лучших альпинистов Советского Союза.

Борис родился в 1911 году в г. Полтаве.

В 1930 г., по окончании школы ФЗУ, он был командирован на Турксиб, где и работал бригадиром. По ходатайству ВСФК УССР в 1931 г. он отправляется с Украинской научно-исследовательской экспедицией в Центральный Тянь-Шань, где совершает, совместно с Зауберером и Погребенским, необычайно трудное восхождение на пик Хан-Тенгри (7200 м.).

В университете Борис являлся лучшим физкультурником, — летом в 1935 г. на спартакиаде Наркомпроса в Москве он получил одно из первых мест. Борис был хорошим и способным студентом. Веселый и жизнерадостный, чуткий ко всем окружающим, он был прекрасным товарищем. Его простота и скромность вызвали к нему любовь студентов.

Нелепая смерть вырвала у нас Бориса, и не хочется верить, что мы больше не увидим его...

Память о нем долго сохранится среди нас.

Гриб, Марковецкий, Голубев, Гейзер, Милуха-Маклай, В. Латышев, Ю. Рудовиц, Г. Виллер, Б. Аверьянов.

„Ленинградский Университет“ 8  
23.02.1936 г.

# КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ ОБЩЕЖИТИЕ

С 15 февраля по 1 апреля университет проводит конкурс на лучшее общежитие и на лучшую комнату в общежитии.

Лучшее общежитие премируется дополнительным ремонтом и оборудованием красного уголка.

Студенты премируются ценными подарками: велосипедами, фотоаппаратами, патефонами и т. д.

На расширенном заседании студсовета, старост этажей и коммат председатель студсовета Мытнинского общежития т. Рязанов подчеркнул огромную роль, которую в ходе конкурса будут играть старосты этажей и коммат. Основным в работе студсовета и старост должно быть культурно-политическое воспитание студенчества, а не выполнение хозяйственных функций, к чему фактически раньше и сводилась их работа.

Организация уюта, чистоты, аккуратности в комнатах—первейшая обязанность студсовета и старост. В этой области непочатый край работы. Надо беспощадно бороться с фактами антисанитарии, с наплевательским отношением к благоустройству комнаты.

Бережное и рациональное использование разнообразного оборудования коммат—не менее важный раздел конкурса. Посмотрите, как используются в комнатах шкафы, этажерки: подчас в них безобразный хаос, который можно легко устранить.

Естественно, что спайка, сра-

ботанность и взаимная помощь друг другу являются основным залогом успеха культурного роста коммат и всего общежития в целом. План соцсоревнования совершенно справедливо подчеркивает, что культурно-бытовые условия в комнате имеют огромное влияние на успеваемость в университете.

Организация досуга студентов является следующим важным разделом конкурса. Необходимо организовать в каждой комнате регулярное чтение газет, беллетристики, участие в культурных мероприятиях университета и общежития, посещение театров и кино.

И, наконец, физкультура. Участие в какой-нибудь физкультурной секции, ежедневная физзарядка утром и, где это возможно, зарядка по радио—фактор очень существенно повышающий удельный вес комнаты в конкурсе.

Такое сосредоточение работы студсовета и старост наших общежитий на культурно-воспитательной работе сейчас же накладывает ряд обязательств всемерной помощи им со стороны

дирекции и общественных организаций университета.

Необходимо создать при общежитиях культфонд, из которого студенты могли бы черпать кредит для организации культпоходов.

Физкультбюро университета должно принять активное участие в физкультурной работе общежитий. Ведь неслучайно наиболее активным в физкультурном отношении является общежитие „Наука“. Там все под боком. А разве нельзя было бы организовать, например, лыжные станции при всех общежитиях.

Нужно добиться создания при общежитиях хороших красных уголков, в которых можно было бы организовать и культурно-массовую и физкультурную работу.

Культурно-массовый сектор университета и профкома недостаточно внимательны к общежитиям. Необходимо принимать более активное участие в составлении и выполнении плана самостоятельной работы в общежитиях.

Мазья

Летом 1935 г. кафедрой геоботаники ЛГУ была организована экспедиция в Алтайский госзаповедник, давшая богатейший научный материал



Алтайский госзаповедник. Верхняя граница кедра на высоте 1900 м.

## Вечер не состоялся...

Ячейка МОПР Института прикладной физики развернула большую работу по вовлечению новых членов.

Сейчас в институте 140 членов МОПР (3 февраля всего было 10 членов МОПР!)

Возможности для успешной работы МОПР в Институте—налицо. Мешает все-же имеющая место неорганизованность. Так, 11 февраля, у нас в Институте должен был со-

стояться вечер, посвященный годовщине австрийских событий. На вечер предполагались выступления шуцбундовцев. Но на вечер собралось мало публики, даже не явился выделенный от Комитета МОПР ЛГУ представитель. И вечер сорвался.

Срыв вечера—прямое следствие недостаточной воспитательной работы в ячейке МОПР ИПФ и недостаточного руководства со стороны Комитета МОПР ЛГУ. Кроме того, недостаточна помощь ячейке МОПР со стороны партийной и комсомольской организаций ИПФ.

Григорьян.

В несколько строк

## Потеряла книгу

Студентка Когас (4 к. мат-мех) потеряла книгу, взятую в библиотеке: Бальзак—„Шагреневая кожа“. Несмотря на ряд посланных ей повесток, т. Когас в библиотеку больше не является.

## В киоске должны быть тетради

Наши книжные киоски не торгуют тетрадями, в которых студенты очень нуждаются.

Тетради должны быть в киосках обязательно.

## Бани без воды

Баки для воды в главном коридоре и фундаментальной библиотеке зачастую бывают без воды.

## ХОЛОДНО

В кабинете зоологии с наступлением холодов стало настолько холодно, что кочают руки, потому что в комнате плохое отопление и не замазаны окна.

Хозяйственники, не пора ли позаботиться о здоровье студентов?

Шуба.

## Отв. редактор: С. УТЧЕНКО

Ленгорлит № 5308.  
Время сдачи в набор 22/II-36 г. 1 з.  
Подписано к печати 23/II-36 г.  
Стат. форм. бум. 62x88. Тир. 2600 экз.  
Общее колич. экз. 62.000. Зак. № 206  
Полиграфическая лаборатория ЛГУ.  
В. О., Университетская наб., д. 7/9.

## Уберите пишущую машинку!

Нельзя заниматься в кабинете иностранных языков: там постоянная трескотня пишущей машинки.

Неужели заведующий кабинетом не может догадаться убрать эту машинку?

Глухой.

## О студентке Эглит

На V курсе биофака специальности генетики растений есть студентка Эглит, которая не занимается изучением социально-экономических дисциплин. Так, она на протяжении 5 лет учебы в университете получала по общественно-политическим дисциплинам в процессе проработки „неуды“ (политэкономика, ист-мат—вообще не сданы).

Группе она заявила: „Я не люблю этих дисциплин и заниматься ими не буду, а сдам в сессию“.

Деканат и общественность Биофака должны обратить внимание на эту студентку.

Альбер, Омельницкая, Овчинникова.

# ПЕЧАЛЬНЫЕ ИТОГИ

Средний балл—3,68 и 160 двоек на 200 студентов в зимнюю зачетную сессию оценивают работу IV курса физического факультета, как явно неудовлетворительную.

Что за причины, которые отбросили курс, имеющий в своем составе 50 проц. комсомольцев, по успеваемости на самое позорное место в университете?

Первая причина заключается в том, что комсорганизация не играет ведущей роли на курсе. Еще не все комсогруппы полностью взялись за учебу. Наряду с комсомольцами-отличниками (Родкевич, Шишкин и др.) есть лодыри (Кондратьев и ему подобные). Если комсомольцы электрофизики I гр. имеют средний балл—3,9 (комсорг Муравьева), теоретики—4,0 (комсорг Аздыберг) и оптики I группы—3,9 (комсорг Евласов), то имеются и такие комсомольцы, которые тащат назад организацию и курс. Комсомольцы оптики II группы имеют среднюю оценку 3,19 при средней по группе 3,35 и 8 двоек на 8 человек (комсорг Самсонова), физики атмосферы—3,3 и 14 двоек на 10 человек (комсорг Масленников сам имеет три двойки), физики земли—3,27 и 14 двоек на 14 человек (комсорг Еланский).

Комсомольская организация факультета совершенно не мобилизовала комсомольцев на повышение качества учебы. Безусловно правильный лозунг о том, что политвоспитание молодежи является главной задачей комсомола, служил бюро комитета комсомола физфака „оправданием“ его полнейшей бездеятельности в области учебной работы. Вопросы учебной работы организация в первое полугодие не занималась, а комсомольцы были дезорганизованы вредной и глупой теорией о второстепенности академической учебы. Не случайно, что в отчетном докладе прежний комсорг факультета по вопросам учебной работы не сказал ни слова.

Многие студенты все первое полугодие благоденствовали, о чем свидетельствует тот факт, что из 73 двоек, падающих на комсомольцев, 41 двойка относится к тем предметам, которые не выносились на сессию.

Правда, в этом не всегда и не во всех группах виноваты только студенты. Здесь во многом нужно винить и деканат и некоторых преподавателей. Если, например, у преподавательницы Имшиной неплотно была организована самостоятельная работа студентов по

математической физике, то этого нельзя сказать о преподавателе Веселове, который не сумел в группе физиков земли аттестовать по механике 18 человек.

Необходимо также отметить неудовлетворительность подготовки кафедры экономической политики к сессии. Оценки очень многих студентов по экономической политике вызвали совершенно справедливое недоумение в группах. Кроме того, в некоторых группах оценки были сообщены только через две шестидневки после фактической сдачи зачета. Преподавателям экономполитики (Травникову и Афанасьеву) не мешало бы внимательнее относиться к проведению зачетов и поучиться, в порядке обмена опытом, у кафедры диамата.

Таким образом, второй причиной столь плачевных итогов является неумение, а порой и нежелание некоторых студентов работать на протяжении учебного года—с одной стороны, и с другой—слабая организация самостоятельной работы студентов со стороны отдельных преподавателей.

Третьей причиной является неравномерная загрузка учебного плана. Например, военные занятия в учебный план включены не были, и поэтому сентябрь и октябрь ими не занимались, а потом, в самое напряженное время, пришлось заниматься по 4 часа в шестидневку. Также

относится и к занятиям по русскому языку. Поэтому в сентябре и октябре была недогрузка, а в остальное время загрузка иногда доходила до 34 часов в шестидневку.

И, наконец, нужно отметить, что практика повторных сессий на факультете совершенно расшатала дисциплину студентов. Люди, откладывающие свою работу на бесконечное „завтра“, но нежелающие получить низкую оценку, на зачет не являются. В результате, во втором полугодии хвостисты не занимаются текущей учебной работой, что они „готовятся к сдаче“ задолженности. И как правило поэтому, весь курс включается в учебу с „запаздывающей фазой“.

Вот те причины, которые на наш взгляд, определили плохую успеваемость IV курса физфака.

Комсомольские группы должны стать решающей силой на курсе. Своей работой они должны определить успех текущего полугодия.

И надо надеяться, что с этой своей задачей комсомольская организация IV курса физфака справится.

Нопов, Степанов